AKREDİTASYON

AKREDİTASYON SÜRECİ

· Odamız, ulusal ve uluslararası tanınırlık, hizmetlerde uluslararası standardizasyon ve kurumsallaşmayı ifade eden akreditasyon süreçlerinde başarıyla ilerliyor. 2004 yılında “Basınçlı Kaplar”, “Kaldırma ve İletme Makinaları” ile “Teknik Ölçüm ve Analizler”e ilişkin konularda “A Tipi Muayene Kuruluşu” olarak akredite olmuştuk; “Egzoz Gazı Emisyon Ölçümleri”nin de akreditasyon kapsamımıza alınması için 8 Şubat 2007 de Türkak tarafından yapılan kapsam genişletme denetimini de başarıyla tamamlanmış ve  “ Egzoz Gazı Emisyon Ölçümleri” de akreditasyon kapsamına katılmıştır. 

 
· Odamız yine Türkak tarafından 8 Ocak 2007’de, TS EN ISO/IEC 17025 Deney ve Kalibrasyon Laboratuarlarının Yeterliği İçin Genel Şartlar Standardı kapsamında Merkez laboratuarı olarak, 19 Ocak 2007’de de, TS EN ISO/IEC 17024 Personel Belgelendirmesi Yapan Kuruluşlar İçin Genel Şartlar Standardı kapsamında Personel Belgelendirme Kuruluşu olarak akredite edilmiştir. 

 
· Ayrıca, Onaylanmış Kuruluş faaliyetleri çerçevesinde Asansörlerde CE İşaretlemesi konusunda Odamızca oluşturulan Asansör Kontrol Merkezi (AKM), 27–30.06.2006 tarihlerinde Sanayi ve Ticaret Bakanlığı adına TÜRKAK tarafından yapılan denetimi başarı ile tamamlamıştı. Şimdi Bakanlığın, Odamızı, Asansör Yönetmeliği kapsamında Onaylanmış Kuruluş olarak Avrupa Komisyonu’na bildirmesi beklenmektedir. Avrupa Komisyonu kararından sonra Odamız bünyesindeki AKM, başvuru kapsamında olan B, F, G ve H modüllerinde asansörlere CE işaretlemesi yapmak üzere AB ve Türkiye'de Onaylanmış Kuruluş olarak tanınmış olacaktır. Bu sürecin tamamlanması ile yerli onaylı kuruluş bulunmaması nedeniyle üreticimizi yıllardır sıkıntıya sokan bir konuda ülkemiz lehine önemli bir adım atılmış olacaktır. 

KALİTE POLİTİKAMIZ
Tek bir idealimiz var:

 
Mükemmellik
 
"Mükemmellik" sanayinin ve kamunun  beklentilerini aşan ve bütün diğer kurum ve kuruluşlardan daha kaliteli , tarafsız ve  üstün teknik  hizmet sunmak demektir.

 

Sürekli iyileştirmelerle mükemmelliğin sağlanması tüm çalışanların çabası ve sorumluluğudur.

 

Görevimiz, hedefimiz ve kalite  politikamızın uygulanmasını sağlayan temel değerlerimiz:

 

TAKIM  ÇALIŞMASI
Tek bir hedefi paylaşırız, biz tek bir takımız.

 

ÇALIŞMA  ALANIMIZ
Çalışanları sağlıklı insanca görmek için, sanayi ve kamuoyuna ileri teknolojilerin 

bilgilerini vermek ve onlara özledikleri güveni sağlamak. 

 

ÇALIŞANLARIMIZ
Bilgili ve tecrübeli personelimizdir.

 

TAAHHÜT
Verdiğimiz sözü yerine getiririz.

 

YARATICILIK
Teknolojiyi takip eder, değişikliği destekler, yaratıcılığı ödüllendiririz.

 

Bu değerler çerçevesinde hedeflerimiz;

 

Tarafsızlığımızı ön planda tutan bir ekip olmak,

 

Yaratıcılığı desteklemek;

 

Teknik hizmet ilişkilerimizde dürüstlükten taviz vermeyerek, onların

gözünde

• Teknolojide ve kalitede önder

• Teknik hizmet alınacak en iyi ve en güvenilir kurum

• Topluma katkı, çevrecilik, işçi sağlığı ve iş güvenliği açısından örnek kurum

olarak algılanmaktır.

ORGANİZASYON ŞEMASI


