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TMMOB Makina Mühendisleri Odası

Yönetim Kurulu Başkanı Ali Ekber ÇAKAR’ın
Güneydoğu Enerji Forumu Konuşması

(30.10.2009)
Değerli Konuklar, Değerli Katılımcılar, 

Sevgili Basın Mensupları, 
TMMOB Makina Mühendisleri Odası Genel Merkezi adına hepinizi saygıyla selamlıyorum. 

55 yıllık tarihinde çağdaş, demokratik, üreten, sanayileşen bir Türkiye yaratılması amacıyla çalışmalarını sürdüren Odamız, meslek alanlarıyla ilgili platformlar oluşturmakta ve oluşan platformlarda yer almaktadır. 
2008/2010 yıllarını kapsayan 42. Çalışma Dönemimizde ulusal ölçekli 20 adet ulusal ölçekli kongre, kurultay ve sempozyum düzenlenmesi programlanmış ve 13’ü gerçekleştirilmiş bulunmaktadır. 

Bu etkinliklerin arasında, enerji ile ilgili olarak Enerji Verimliliği Kongresi, Yeni ve Yenilenebilir Enerji Kaynakları Sempozyumu, bu yıl Binalarda Enerji Performansı ana konusu ile düzenlenen Tesisat Mühendisliği Kongresi ve önümüzdeki hafta 6-7 Kasım’da Mersin’de düzenlenecek olan Güneş Enerjisi Sistemleri Sempozyumu da bulunmaktadır. 

Ayrıca Güneydoğu Enerji Forumu’nda olduğu gibi, TMMOB’ye bağlı diğer Odalarla birlikte düzenlediğimiz birçok etkinlik de bulunmaktadır. 

Bu etkinliklerin sonuçları, hep birlikte, Aralık ayı içerisinde yapılacak olan TMMOB Enerji Sempozyumu’na taşınacaktır. 

Bu etkinlikler yanı sıra Enerji Çalışma Grubumuz her dönem enerji kaynakları ve politikaları üzerine yeni Oda Raporları hazırlamakta ve bu raporlar kamuoyu ile paylaşılmaktadır. 

Enerji Odamızın eğitim ve belgelendirme çalışmalarında önemli bir yer tutmakta; Uzmanlık ve Belgelendirme Yönetmeliğimiz uyarınca üyelerimiz eğitime tabi tutulmakta ve belgelendirilmektedir. 
Belgelendirme faaliyetleri için Oda merkezinde kurduğumuz Personel Belgelendirme Kuruluşumuz, ilgili AB standardı kapsamında TÜRKAK’a akredite ettirilmiştir. 

Meslek İçi Eğitim Merkezlerimizde jeotermal enerji uygulamaları, güneş enerjisi sistemleri, ısıtma soğutma havalandırma tesisatı, ısı yalıtımı ve enerji yönetimi ile doğalgaz konularında kurslar ve seminerler düzenlenmekte; bu konularda zengin bir yayın faaliyetimiz de bulunmaktadır. 

Odamız aynı zamanda, enerji yönetimi ve çevre mevzuatı çerçevesinde emisyon ölçümleri de yapmaktadır. Odamız AB uyum mevzuatları çerçevesinde bu alanda, TÜRKAK tarafından A Tipi Muayene Kuruluşu olarak tanınmıştır.
Son olarak Odamız Enerji Verimliliği Kanunu gereğince, Enerji Verimliliği Koordinasyon Kurulu tarafından sanayi ve bina sektörlerinde enerji yönetimi kursları düzenlemek üzere yetkilendirilmiş bulunmaktadır. Konuyla ilgili protokol, Elektrik İşleri Etüt İdaresi ile iki gün önce Oda Merkezimizde imzalanmıştır. 
Kasım ayı başından itibaren bu kursları açmak üzere ve ayrıca İstanbul Şubemizde yapacağımız kursları altyapı çalışmalarını tamamlayan diğer Şubelerimize yaygınlaştırmak ve B sınıfı olarak düzenlenen belgeyi A sınıfına yükselmek için hazırlıklarımız ayrıca sürdürülmektedir. 

Ayrıca Odamız, enerji sektöründe ilgili kurum ve kuruluşlarla yakın işbirliği yürütmekte ve iki dönemdir Dünya Enerji Konseyi Türk Milli Komitesi Yönetim Kurulu’nda temsil edilmektedir. 

Değerli Katılımcılar,
Enerji, uluslararası siyaset ve çelişkilerde stratejik bir boyuta sahiptir. Hemen yanı başımızda Afganistan ve Irak’ta yaşanan insanlık dramlarının ana nedeni enerji kaynakları üzerindeki egemenlik mücadelesidir. Bu mücadele öylesine kızışmıştır ki,  ABD Senatosu Dış İlişkiler Komitesinden bir senatör, NATO ittifakına dahil bir ülkenin saldırıya uğraması durumunda yapılacak müdahale ile ilgili ünlü 5. madde kapsamına, enerji sorunlarının da alınmasını önermiştir. Kısacası, enerji, dünyayı sömüren emperyalizmin önemli bir gündem maddesini oluşturmaktadır. 
Bu nedenle enerji dahil bütün alanlardaki dışa bağımlılığımızı ortadan kaldırmaya yönelik öneriler oldukça önem taşımaktadır. 

Ülkemiz yeni ve yenilenebilir enerji kaynakları açısından oldukça zengindir. Sadece su, rüzgâr ve jeotermal kaynaklarımızdan elde edilebilecek kurulu güç olanaklarının iyi değerlendirilmesi ile ülkemizin enerjide dışa bağımlılığını ciddi ölçülerde azaltması söz konusu olabilecektir. 
Oysa bugünkü durumda mevcut hidroelektrik potansiyelimizin % 30’u, jeotermal potansiyelimizin % 3’ü ve rüzgâr potansiyelimizin % 1’i ancak değerlendirilebilmektedir. 
Güneş, jeotermal ve rüzgâr kaynaklarından enerji elde etmek için gerekli teknoloji ve ekipmanların büyük bir çoğunluğunun ülkemizde üretimi vardır. Ülkemiz bu alanlarda hizmet sunacak yetkinlikte mühendis ve teknik eleman birikimine de sahiptir. 
Bu noktada ülkemizi yönetenleri, dışa bağımlı enerji politikalarının ortadan kaldırılmasına yönelik kamusal planlama ve kamusal üretimi esas almaya, yerli kaynak kullanımına öncelik vermeye davet ediyoruz. 
Enerji antlaşmaları ülke çıkarları lehine düzenlenir, elektrik enerjisi üretiminde ulusal, kamusal kaynaklar ile yeni ve yenilenebilir enerji kaynaklarına ağırlık verilir, enerji verimliliği sağlanır ve ülke ölçeğinde meslek odalarının da içinde yer alacağı bir Master Plan uygulanırsa, emin olalım ki dışa bağımlılık kırılabilecek, elektrik fiyatları düşürülebilecek ve enerji yönetimi başarabilecektir.
Güneydoğu Enerji Forumumuzun, bölgenin enerji kaynaklarının tespiti ve ülkemiz lehine değerlendirilmesi yönünde geliştireceği öneriler, ülke çapında yapılacak bir enerji, sanayi ve tarım planlaması açısından oldukça önem taşıyacak ve bölgemize büyük katkısı olacaktır. 
Forumun sesinin kamuda yankılanması ayrıca önem taşımaktadır. 
Elektrik ve Makina Mühendisleri Odalarımızın Gaziantep Şubelerinin düzenlediği etkinliğin, bu açıdan karşılığını bulmasını ve verimli geçmesini diliyor, bütün emeği geçen arkadaşlarımıza teşekkür ediyor, Forumumuza saygılar sunuyorum. 
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