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TMMOB MAKİNA MÜHENDİSLERİ ODASI Anayasanın 135. maddesinde tanımlanan 66 ve 85 sayılı KHK ve 7303 sayılı yasa ile değişik 6235 sayılı yasaya göre kurulmuş kamu kurumu niteliğinde bir meslek kuruluşudur.
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SU HAYATTIR !...


SUYUMUZU (Yaşam Kaynağımızı) İSRAF ETMEYELİM !...





Küresel olarak geleceğin en büyük sorunları arasında “iklim değişikliği” ve “su sorunu” yer almaktadır.


Bu nedenle insan ve canlı yaşamı için çok önemli olan su kaynaklarının doğru kullanılması ve yönetilmesi bir zorunluluk haline gelmiştir.


Ülkemiz su zengini bir ülke değildir. Hepimizin bildiği gibi yaz aylarında günlük olarak barajlarımızdaki su seviyeleri minimuma inmekte, yaşanacak su kesintileri ve çözüm önerileri ile kamuoyu bilgilendirilmektedir. Kalkınmanın başlıca itici gücü olan su kaynaklarımızı bilinçli, duyarlı, akılcı bir biçimde kullanmamız zorunludur.


22 Mart Dünya Su Gününde gündeme yeterince gelmeyen böylesine önemli bir konuyu gündeme getirerek, kamuoyunu ve halkımızı bilgilendirme ihtiyacı duymaktayız. Bu nedenle aşağıdaki tavsiye ve bilgilerin topluma yayılması önem arz etmektedir.


Çamaşır makinenizi veya bulaşık makinenizi tam dolu iken çalıştırınız. 


Çamaşırlarınızı veya bulaşıklarınızı elle yıkadığınızda, durulamak için direkt çeşmeden akarsu kullanmayınız. Su dolu leğen tercih ediniz.


Duşlarınızı kısa alınız ve duşunuza akış debisi düşük olan duş başlıkları takınız.


Tıraş olurken veya dişlerinizi fırçalarken suyu açık bırakmayınız.


Musluklarınız, armatürleriniz ve tesisatınızda ki su sızıntılarını önemseyiniz. Sızıntı yoluyla israf olan su miktarları çok büyük miktarlara ulaşabilmektedir. 


Evlerinizde su tasarrufu sağlayacak özellikte armatürler kullanınız. 


Bahçenizde bitkilerinizi sabah serinliğinde, buharlaşmanın minimum olduğu saatlerde sulayınız. 


İçme suyu olarak akan musluk suyu yerine sürahi veya buzdolabına konmuş suyu kullanınız.


Meyve ve sebzelerinizi çeşmeden akan su yerine uygun su dolu bir kapta yıkayınız.


Otomobilinizi hortumla yıkamak yerine kova ve sünger kullanarak temizleyiniz.


Kapı önü, balkon, teras gibi yerlerin temizliğinde hortumla su tutmak yerine süpürge kullanınız, kova ve fırça kullanarak temizleyiniz. 


Suyumuzu dikkatli kullanmaya, israf etmemeye ve onu korumaya çalışmalıyız. Geleceğimiz için küçük ama önemli gördüğümüz tavsiyelere, tüm vatandaşlarımız tarafından özen gösterilmesini ve duyarlı olunmasını bekliyoruz.





Saygılarımızla
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