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TMMOB MAKİNA MÜHENDİSLERİ ODASI Anayasanın 135. maddesinde tanımlanan 66 ve 85 sayılı KHK ve 7303 sayılı yasa ile değişik 6235 sayılı yasaya göre kurulmuş kamu kurumu niteliğinde bir meslek kuruluşudur.
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KLİMALARDA ENERJİ TASARRUFU





Yaz mevsiminin gelmesi ve havaların ısınmasıyla birlikte, klima kullanımının artacak olması nedeni ile klima satın alırken ve kullanırken aşağıda belirtilen püf noktalara uyulması yönünde tüm vatandaşlarımızı uyarıyoruz.


Klima seçerken odanın özellikleri, hacmi, güneş alma ve yalıtım durumu göz önüne alınmalıdır. Eğer klima sadece yaz aylarında soğutma amaçlı kullanılacaksa, mümkün olduğu kadar az güneş gören (kuzey) oda seçilmelidir.


Klimanın, mümkünse ısı kaybı az, yani pencere alanı en az olan odada kullanımı tercih edilmelidir.


Klima; kullanılacak odanın kapasitesine göre seçilmelidir. Özellikle ihtiyaçtan büyük kapasiteli cihazlar enerji israfına neden olmaktadır. 


Cihaz seçimi ve satın alma aşamasında satıcı firmanın bünyesindeki makina mühendislerinden görüş ve öneri alınmalı ve önerilen cihazların hangi seçim kriterine göre önerildiği sorgulanmalıdır.


Enerji verimliliği yüksek "A Tipi" cihazların tercih edilmesi ilk yatırım maliyeti yüksek olsa da enerji tasarrufu yaparak uzun vadede tüketici lehine sürekli kazanç sağlamaktadır.


Cihazının dış ve iç ünitesinin sürekli temiz ve bakımlı olması cihaz kapasitesinden her zaman tam olarak faydalanmanızı sağlar. Bunun için özellikle iç ünitenin, hava filtresinin ve dış ünitenin serpantinleri sık sık toz vb. yabancı maddelerden temizlenmeli, hatta yıkanmalıdır.


Klimalardaki soğutucu gazın ölçümü en az yılda bir defa teknik servis tarafından yapılmalı ve eksik ise tamamlanmalıdır. Eksik soğutucu gaz ile çalışan klimalar gereksiz enerji sarfiyatına neden olmaktadır.


Klimalarda kış için konfor sıcaklığını 20 - 22 °C,  yaz için ise 24 °C‘dir. Cihazı konfor sıcaklığına ayarlayarak kendi kontrol sistemi ile ortam havasını istenen sıcaklık değerine getirmesini beklemek en doğru yöntemdir. Bunun dışında bir an önce ortamı soğutmak veya ısıtmak amacıyla en düşük ya da en yüksek sıcaklık değerine ayarlamak, sağlık açısından risk taşıdığı gibi enerji israfına da neden olur.  


Önerilerin dikkate alınması ile klimaların verimli, konforlu ve uzun ömürlü kullanımı sağlamak mümkündür.
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