TMMOB


TMMOB MAKİNA MÜHENDİSLERİ ODASI ADANA ŞUBESİ OLARAK YETKİLİLERİ GÖREVLERİNİ YAPMAYA DAVET EDİYORUZ
Bölgemizdeki Asansörlerle ilgili önlem almak için ölümlü kaza beklemeyin!!!

Ç.Ü. Balcalı Tıp Fakültesi’nde 13 Ocak 2010 günü meydana gelen asansör kazasında yaralanan vatandaşlarımıza en kısa zamanda sağlıklarına kavuşmalarını dileriz.

Bu kazada yaşananlar, Adana’da var olan yaklaşık 7.000 asansörün bakımı, periyodik kontrolleri, denetimleri ve kullanımlarının ne kadar başıboş olduğuna ilişkin bir örnek niteliğindedir.
Kentimizde 2008-2009 yılları içinde asansör kazalarında 8 vatandaşımız hayatını kaybetmiştir. Bu sayı sadece basın yayın organlarına yansıyan olayların sayısıdır. Ölümle sonuçlanan asansör kazası sayısının bu sayının üzerinde olduğu tahmin edilebilir bir gerçektir. Yine hafif ve ağır yaralanmaların neredeyse hiçbirinin kamuoyuna yansımadığı düşünüldüğünde tablo daha da vahimleşmektedir.

Diğer yandan son 2 yılda hayatını kaybeden 8 vatandaşımızın 3’ünün asansör bakım firmalarında çalışan kişiler olduğu gerçeği, bu alanın ne kadar denetimsiz ve ehil olmayan kişilerin eline bırakıldığının göstergesidir.
Adana halkının kullanımında olan asansörlerde can güvenliği yoktur. 
Çünkü kentimizdeki hiçbir asansörün ciddi bir yıllık kontrolden geçirilmemektedir, bakım faaliyetleri denetim dışıdır. 

Asansör kazaları bir kader değildir. Yetkililerin gerekli önlemleri alması halinde bu sorun çözülecektir.

 Bu konudaki yasal yetkili ve sorumlular, 18 Kasım 2008 tarih ve 27058 sayılı Resmi Gazete’de Sanayi ve Ticaret Bakanlığı tarafından yayınlatılan, “ASANSÖR BAKIM VE İŞLETME YÖNETMELİĞİ”nde açıkça tarif edilmektedir.
Buna göre;
1. Asansörlerin tescili, Belediye veya Belediye hudutları dışındaki yapılar için Valilik tarafından yapılır.
2. Asansörlerin Bakımı ile ilgili işlemler; Asansörü monte eden veya onun yetkili servisi ve bina sorumlusu arasında aylık bakım ve servis hizmetleri sözleşmesi yapılması zorunluluğuna bağlıdır ve montaj ve revizyon hariç sadece aylık bakım ve servisi içerir.

3. Asansörlerin Yıllık Kontrolünün yaptırılması ile ilgili yasal yetki ve sorumluluk yine tescili yapan kurumlarındır. Belediye veya Belediye hudutları dışındaki yapılar için Valilikler, asansörün hizmete alınmasını müteakip iki yıl sonra, devamında yılda en az bir kere olmak üzere, her asansörün kontrolünü yapmakla sorumludurlar.

Makina Mühendisleri Odası, Yönetmeliğin 10. Maddesinin (5). Bendinde tarif edilen TURKAK tarafından akredite edilen A tipi muayene kuruluşudur ve asansörlerin yıllık kontrolünü ülke çapında gerçekleştirebilecek teknik donanım ve bilgiye sahip en önemli kuruluştur.
Ülke çapında 41 belediye ile düzenlenen protokoller gereği bu belediyeler, söz konusu yıllık kontrollerin yapılması ile ilgili işleri Makina Mühendisleri Odasına devretmiştir. 
MMO Adana Şube olarak Çukurova, Yüreğir, Sarıçam ve Seyhan Belediyelerimizle yaptığımız görüşmelerde, bu işlemlerin yapılmasına ilişkin işlerin, düzenlenecek bir protokolle Odamız tarafından yapılabileceğini belirttik. Bu görüşmelerin, olumlu sonuçlarını önümüzdeki günlerde alacağımıza inanmak istiyoruz.

MMO Adana Şube Yönetim Kurulu olarak hem topluma hem de mesleğimize karşı sorumluluklarımızı yerine getirme konusunda son derece duyarlı olduğumuzu ve bize tanınan her hangi bir yasal yetkiyi kullanmaktan geri durmayacağımızın altını çizmek isteriz.
Ancak bu konuda yasal olarak yetki ve sorumluluklar ilgili yasa ve yönetmeliklere göre İlçe Belediyeleri ve Valiliğe aittir. İlgili yetkili kurumlarla, bu konudaki sorunları çözmek konusunda her zaman işbirliğine hazır olduğumuzu belirtmek isteriz.
Yetkilileri Bölgemizdeki Asansörlerle ilgili önlem almak için ölümlü kaza beklememeleri için uyarıyoruz.
Asansör kazaları bir kader değildir. Yetkililerin gerekli önlemleri alması halinde, Adana halkının can güvenliğini tehdit eden bu sorun çözülecektir.

TMMOB Makina Mühendisleri Odası 

Adana Şube Yönetim Kurulu Başkanı

Asansörlerin tescili


MADDE 5 –  (1) Asansörün monte edildiği binaya uygunluğu ile ilgili işlemler, Belediye veya Belediye hudutları dışındaki yapılar için Valilik veya ilgili kanunlar çerçevesinde yapı ruhsatı vermekle yetkilendirilen kurum ve kuruluşlar tarafından 3/5/1985 tarihli ve 3194 sayılı İmar Kanunu ve ilgili diğer kanunlar ve bu kanunlar kapsamında yürürlükte bulunan mevzuata göre yürütülür.





Bakım


MADDE 6 – (1) Bu Yönetmelik kapsamındaki asansörlerin kullanılması esnasında, can ve mal güvenliğini teminen sürekli kontrol altında tutulabilmesi için;


a) Asansörü monte eden veya onun yetkili servisi, monte edilen asansör için garanti süresi boyunca aylık bakım ve servis hizmetlerini vermek zorundadır. Garanti süresi içinde bina sorumlusu ile asansörü monte eden veya onun yetkili servisi arasında aylık bakım ve servis hizmetleri sözleşmesi yapılması zorunludur. 


b) Bina sorumlusu garanti süresinin bitiminden sonra asansörü monte eden veya onun yetkili servisiyle veya bir başka asansör monte eden veya onun yetkili servisiyle aylık bakım ve servis hizmetleri sözleşmesi yapmak zorundadır. 


c) Asansör monte edenle yetkili servisi arasında yapılacak olan yetkili servis sözleşmesi, montaj ve revizyon konuları hariç, sadece bakım ve servis konularını içerir. 








Yıllık kontrol


MADDE 10 – (1) Yapının bağlı bulunduğu Belediye veya Belediye hudutları dışındaki yapılar için Valilik veya ilgili kanunlar çerçevesinde yapı ruhsatı vermekle yetkilendirilen kurum ve kuruluşlarca, asansörün hizmete alınmasını müteakip iki yıl sonra, devamında yılda en az bir kere olmak üzere, her asansörün kontrolü yapılır. Ancak, kadrosunda yeterli sayıda Elektrik/Elektronik ve Makine Mühendisi bulunmayan Belediye veya Valilik veya ilgili kanunlar çerçevesinde yapı ruhsatı vermekle yetkilendirilen kurum ve kuruluşlar, yıllık kontrol işini, o asansörün yapımında görev almamış Yetkili Mühendislere yaptırabilirler. Bu mühendisler tarafından can ve mal güvenliği yönünden tesisin işletilmesine engel bulunmadığına dair en az üç nüsha halinde bir rapor düzenlenir. Hazırlanan raporun birer nüshası Belediyede veya Valilikte veya ilgili kanunlar çerçevesinde yapı ruhsatı vermekle yetkilendirilen kurum ve kuruluşlarda, bakım yapan firma ve bina sorumlusunda muhafaza edilir. Bu raporun tanzim ettirilmesinin takibi sorumluluğu, asansörün bulunduğu bina sorumlusuna aittir. 


(2) Yıllık kontrol, asansörün bakımını üstlenen firma nezaretinde gerçekleştirilecektir.


(3) Bu Yönetmeliğin 7 nci maddesinin (b) bendinin  (1), (2), (3) numaralı alt bentlerinde yer alan ve bakım çalışması olarak değerlendirilmeyen asansöre ait değişiklikler sonrasında veya meydana gelebilecek bir kaza sonrasında yıllık kontrol tekrarlanacaktır. 


(4) Yıllık kontrol neticesinde, asansörün çalışmasında can ve mal güvenliği açısından bir tehlike söz konusu ise; asansörün çalışmasına can ve mal güvenliği sağlanıncaya kadar izin verilmez. Buna rağmen, asansörün çalıştırılmasından bina sorumlusu sorumludur. 


(5) 1/1/2012 tarihinden itibaren yapının bağlı bulunduğu Belediye veya Belediye hudutları dışındaki yapılar için Valilik veya ilgili kanunlar çerçevesinde yapı ruhsatı vermekle yetkilendirilen kurum ve kuruluşlar, bina sorumlularının yapacakları başvurular uyarınca yapılacak yıllık kontrolleri, TS EN 17020 standardına göre asansör konusunda akredite olmuş A tipi muayene kuruluşlarına yaptıracaklardır. Bu kuruluşça verilecek olan muayene raporu üç nüsha olarak tanzim edilerek, birer nüshası Belediyede veya Valilikte veya ilgili kanunlar çerçevesinde yapı ruhsatı vermekle yetkilendirilen kurum ve kuruluşlarda, bakım yapan firmada ve bina sorumlusunda muhafaza edilecektir. Yıllık kontrolün yaptırılıp yaptırılmadığının denetiminden ise Belediye veya Belediye hudutları dışındaki yapılar için Valilik veya ilgili kanunlar çerçevesinde yapı ruhsatı vermekle yetkilendirilen kurum ve kuruluşlar sorumludur.
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Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği Anayasanın 135. maddesinde tanımlanan 66 ve 85 sayılı KHK ve 7303 sayılı yasa ile değişik 6235 sayılı yasaya göre kurulmuş kamu kurumu niteliğinde bir meslek kuruluşudur. 


