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TMMOB MAKİNA MÜHENDİSLERİ ODASI Anayasanın 135. maddesinde tanımlanan 66 ve 85 sayılı KHK ve 7303 sayılı yasa ile değişik 6235 sayılı yasaya göre kurulmuş kamu kurumu niteliğinde bir meslek kuruluşudur.
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HAVALAR SOĞUDU,


ARACINIZIN KIŞLIK BAKIMINI İHMAL ETMEYİN !...





Havaların soğuması ile birlikte motorlu araçların kışlık bakımları emniyet açısından oldukça önem kazanmaktadır. Sürücüler tarafından çoğu zaman önemsiz gibi görülen kışlık bakımların, soğuk havalarda ortaya çıkabilecek birçok sorunu ve kaza riskini ortadan kaldırması için aşağıdaki tedbirlerin alınması büyük önem taşımaktadır.


Motorun soğuk havada sağlıklı çalışabilmesi için radyatör sitemindeki soğutma suyuna, donmasını engelleyecek şekilde antifriz eklenmelidir. Belirli bir oranda eklenen antifriz, donmanın yanında kireçlenme ve korozyon gibi olumsuz etkenleri de ortadan kaldırmaktadır.


Soğuk havalarda motorun ilk hareketi zorlaşacağından, akümülatörün sağlıklı çalışması gereklidir. Akü ve akü sıvı seviyesi kontrol edilmeli ve akü sıvı seviyesi eksikse saf su ile tamamlanmalıdır. 


Kışa girerken yapılması gereken en önemli kontrollerden biride otomobilin yola tutuşunu sağlayan lastiklerin kontrolüdür. Lastik hava basınçlarının ideal basınçta olması ve lastik diş derinliklerinin uygun olması, kışın karlı ve buzlu yollarda kaymayı engelleyecek en önemli unsurlardan biridir. 


Kış aylarında aracınızda lastik çapına uygun zincir bulundurulmalıdır. Zincir daha önce kullanılmışsa herhangi bir kırık, eksik veya ezilme olup olmadığı kontrol edilmelidir. Zincir takma, lastik değiştirme gibi durumlar için arabada buna elverişli bir eldiven bulundurulmalıdır. 


Camda donmalar olmaması için cam suyuna donmayı önleyici özel cam silecek sıvısı eklenmelidir. Bunun yanında camı temizlemeye yarayan fıskiyeler, sudaki kireç nedeniyle zamanla tıkanabilir. Fıskiyelerin uçları bir iğne yardımı ile temizlenmeli ve cam sileceklerinin kış aylarının zorlu koşullarında iyi performans göstermesi için aşınmışsa değiştirilmesi gerekmektedir. Böylece yağmurlu ve karlı havalarda görüş önemli ölçüde artacaktır.


Kış aylarında arka görüş açısını önemli şekilde etkileyen faktörlerden biri olan arka camdaki rezistansın kontrol edilmesi, eğer herhangi bir problem varsa onarılması veya değiştirilmesi gerekmektedir. 


Soğuk havalarda zorunlu olmadıkça el freni çekilerek park edilmemesi gerekmektedir. El freni çekilerek park edilmesi durumunda fren balataları ve halatlar donabilecek ve el freni indirildiğinde frenin boşalmaması durumu ile karşı karşıya kalınabilecektir. Park edilirken düz bir zemin tercih edilmeli, araç uygun viteste bırakılarak park edilmeli ve takoz kullanılmalıdır.


Motorlu taşıtların kışlık bakımlarının yapılması, araç sahiplerine çok fazla maddi yük getirmemektedir. Çünkü yapılan masraf, yakıt tasarrufu olarak sürücülere geri dönmektedir. Araçların kışlık bakım maliyetinden kaçınılmamalı, güvenli sürüş, yakıt tasarrufu ve kaza riskini azaltmak için belirtilen tedbirlerin alınması konusunda tüm sürücülerimizi uyarıyoruz. 


Saygılarımızla
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