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TMMOB MAKİNA MÜHENDİSLERİ ODASI Anayasanın 135. maddesinde tanımlanan 66 ve 85 sayılı KHK ve 7303 sayılı yasa ile değişik 6235 sayılı yasaya göre kurulmuş kamu kurumu niteliğinde bir meslek kuruluşudur.
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HANGİ MESLEĞİ SEÇMELİYİM?





Üniversite sınav sonuçlarının açıklanmasıyla birlikte öğrencilerimizi ve ailelerini tercih telaşı sardı. Buna birde sınav sisteminin değişmesi ve kılavuz hataları da eklenince tercih yapmak daha da zorlaştı.


Üniversite, sınıflarda alınan derslerden ibaret değildir. Gençlerimiz dünyayı orada daha iyi tanıyacak, kültür edinecek, kişiliğini orada şekillendirecektir. İş imkânı ve kariyerin ilk basamakları üniversitede atılacaktır. Bu nedenle gelecekteki yaşamın temellerinin atılacağı yeri seçerken çok dikkatli olunmalıdır. 


Yanlış tercihten dolayı istenilmeyen bir bölümüm okunması için belki 4 yıl katlanılabilir. Ama sevilmeyen bir mesleğin ömür boyu yapılmasına katlanılamaz. Tercihler yapılırken, en yüksek puanlı okula girmek için değil,  istenilen meslek düşünülerek sırlama yapmak en doğru sonucu verecektir.


Tercihleri sıralamadan önce hedeflediğiniz meslekler ve üniversiteler hakkında bilgilere sahip olmanız gerekmektedir.  Üniversitelerin akademik kadroları, üniversitenin olmazsa olmazıdır. Meslekten hocaların olup olmadığına, akademik kadronun eğitim durumuna bakılması gerekmektedir. Çünkü üniversitede, hayat da, meslek de bu akademik kadrolardan öğrenilecektir. 


Kayıt yaptırılmayacak bölümler tercih listelerinde yer almamalıdır. Çünkü kazanılsa dahi kayıt yaptırılmayan bölümler, bir sonraki yılda üniversite giriş puanında düşüşler olmasına neden olmaktadır.


Değişen sistem nedeniyle mutlaka bir uzmandan yardım alınmalıdır.  Karar aşamasında ise ailenin desteği de çok önemlidir. Neresi olursa olsun yerleşeyim, düşüncesiyle sakın hareket edilmemelidir. Tercihler belirlenirken öncelikle istek sırası göz önünde bulundurulmalıdır. Düşünülen meslekler hakkında ilgili meslek kuruluşlarından bilgi almakta yarar vardır.


Gençlerimize gönüllerince bilinçli bir tercih yapmalarını ve arzuladıkları alanda iyi bir eğitim almalarını dilerim.
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