TMMOB Makina Mühendisleri Odası Muğla İl Temsilciliği Yürütme Kurulu Başkanı Ali Şahin’in Yerli ve Yenilenebilir Enerjinin Muğla için Etkin Kullanımı Çalıştayı

 Açılış Konuşması

Sayın Valim , Sayın Belediye Başkanım,  Sayın Şube Başkanım  sevgili Konuklar, Değerli Basın Mensupları, Sizleri TMMOB Makina Mühendisleri Odası Muğla İl Temsilciliği Yürütme Kurulu ve şahsım adına saygıyla selamlıyorum. Makine Mühendisleri Odası Ve Muğla Üniversitesinin ortaklaşa düzenlemiş olduğu “Yerli ve Yenilenebilir Enerji Kaynaklarının Muğla İçin etkin Kullanımı Konulu çalıştayımıza hoş geldiniz.


TMMOB Makina Mühendisleri Odası; ülke kaynaklarının halkımızın ve ülkemizin çıkarları doğrultusunda kullanımı, yenilenebilir enerji kaynakları ve enerji verimliliği konularında kamuoyunun bilinçlendirilmesi, ülke çapında enerji ve döviz tasarrufu sağlanması, hava kirliliğinin azaltılması, insan sağlığının korunmasına katkıda bulunulması için teknolojik ve bilimsel esaslar doğrultusunda çalışmalar yürütmektedir.
Bu bağlamda, Makina Mühendisliğinin önemli alanlarından biri olan enerji konusuna yönelik politikaları ve teknolojik gelişmeleri irdelemek, bu alana yönelik  açılımlar sunmak, alternatifler üretmek amacıyla Yerli ve Yenilenebilir enerji kaynaklarının Muğla için  etkin, verimli, kullanılabilmesi için çalıştayı düzenliyoruz.

Türkiye‘nin mevcut üretim düzeyiyle enerji talebini karşılama durumu her geçen yıl azalmaktadır. 2007 yılında toplam enerji tüketiminin yalnızca % 25‘i yerli üretimle karşılanmıştır. Ülkemizin enerjideki dışa bağımlılık oranı ise % 75‘ler düzeyine ulaşmıştır. 


Sorunun bu boyutlara ulaşmasının temel nedenleri stratejik bir planlama anlayışının olmaması; özelleştirme, serbestleştirme politikaları ile kamu kuruluşlarının parçalanması, küçültülmesi; ithal doğalgaza dayalı elektrik enerjisi üretim tesislerinin teşvik edilmesi, doğalgaz santrallerine verilen ticari taahhütler nedeniyle linyit yakıtlı santraller ve hidroelektrik santrallerin gerekli iyileştirme, kapasite artırımı, bakım ve onarım çalışmalarının yapılmaması; kamunun enerji yatırımlarından çekilerek, zengin linyit rezervleri ve hidrolik kaynaklarımızın değerlendirilmemesi, bu alanlara yatırım yapılmaması, rüzgar, jeotermal, güneş gibi yeni ve yenilenebilir enerji kaynaklarımızın yeterince değerlendirilememesidir.


Ancak bu durumu değiştirmek olanaklıdır. Kamusal planlama ve yerli kaynak kullanımını esas alan enerji politikalarının en geniş katılımla oluşturulup uygulanması ile ülkemiz lehine yeni koşullar yaratmak olanaklıdır.


Bu vesileyle Çalıştayın gerçekleşmesi yolunda  fiziksel olanaklarını bizle paylaşan MUĞLA Üniversitesi , Bizden desteklerini esirgemeyen Muğla Valiliği,  Muğla Belediyesi, TMMOB Muğla İl Koordinasyon kuruluna Çalıştayımızın daha verimli geçmesi noktasında Denizli Şube Yönetim Kuruluna , MMO enerji çalışma Grubuna , konuşmacı olarak katılan ve bizimle bilgilerini, çalışmalarını paylaşacak olan tüm katılımcılara katkılarından ötürü teşekkür eder, Çalıştayımızın başarılı geçmesi dileğiyle tüm konuklarımıza ve katılımcılara saygılarımı arz ederim.

