SERBEST MÜŞAVİRLİK MÜHENDİSLİK HİZMETLERİ ve MESLEKİ DENETİM YEREL KURULTAYLARI SONUÇ BİLDİRGELERİ

4. ASANSÖR HİZMETLERİ
Makina Mühendisleri Odası Denizli Şubesi Serbest Müşavirlik Hizmetleri ve Mesleki Denetim Kurultayı, ‘’Asansör Hizmetleri ve Uygulamaları’’ bölümü Makina Mühendisleri Odası Denizli Şubesi Eğitim Merkezi’nde 38 üyemiz ile 11 sektör temsilcisinin katılımı ile gerçekleştirildi.
Asansör projelendirme ve uygulama alanında karşılaşılan sorunların, çözüm önerilerinin ve görüşlerin paylaşıldığı Kurultayda, Divan Kurulunu Asansör Komisyonu oluşturdu. Kurultay sonucunda aşağıdaki konuların, merkezi kurultaya taşınması kararı alındı.  

· Asansör avan projelerinde belirtilen kuyu ve makina dairelerinin ölçüleri, bina yapımı aşamasında değiştirilmektedir. Makina daireleri küçültülüp, diğer alanlar çatıya ilave edilmektedir. Hatta, bazı binalarda asansör boşluğundan kalorifer, yağmur, su boruları, asansör dışı elektrik ve anten tesisatı geçirilmektedir. Avan projede belirtilen asansörün kapasitesi ve taşıyacağı kişi sayısı, asansör yapımında bina sahibinin isteği doğrultusunda değişmektedir. Binalarda yeni asansör montajı için, asansör kuyusunun ve makina dairesinin standartlara uygun olmadığı görülmektedir.

· Asansör avan projesindeki kapasite ve taşınabilecek kişi sayısı, uygulama projesinde de aynı olmalıdır. Binanın ruhsat aşamasında çizilen avan projesinde inşaat sahibinin nasıl bir asansör istediği iyi etüt edilirse ileride asansör kabinin büyütülmesine veya küçültülmesine gerek kalmayacaktır. Mimari, statik proje ve elektrik projeleri uyum içerisinde olmalıdır. Yapı denetim firmaları, mimarlar odası asansör kuyusu ve makina dairesi standart ölçüleri konusunda bilgilendirilmelidir. Asansör kuyu dibinden temel hatıllarının geçmesi zorunlu ise; bu en az 140 cm. aşağıda olmalıdır.

· Asansör, yıllık periyodik kontrolleri asansör yönetmeliğinde belirtilmesine rağmen, maalesef belediyelerce uygulanmamaktadır. Yıllık asansör kontrolü işi belediyelerin yeterli mühendisleri olmaması durumunda, Elektrik ve Makina Mühendisleri Odalarınca müştereken yaptırılabilir. Bina sahibi, asansörün işletmeye açılmasından iki yıl sonra belediyelere yıllık kontrollerini yaptırmalıdır. Asansörlerin son kontrol işlemleri, bu konuda uzman olan elektrik ve makina mühendisleri tarafından yapılmalıdır.
· Yeni yapılan asansörlerde gerekli güvenlik elemanları sağlanmalıdır. Mevcut eski asansörlere 2012 yılına kadar gerekli güvenlik elemanlarının sağlanması ve iç kapı takılması zorunlu hale getirilmiştir. Bu süre içerisinde gerekli revizyon yapılmalıdır. Bu konuda bina sahipleri ve yöneticiler bilgilendirilmelidir.
· Asansör imalatçısı firma, yönetmelik gereği 10 yıl süre ile orijinal yedek parçasını stokta bulundurmak mecburiyetindedir.
· Asansörlerde kullanma talimatı, kurtarma talimatı ve kapı anahtarının kullanılması ile alakalı talimatlar ilgili yerlere asılmalıdır.

· Asansör avan ve uygulama projesi yapan SMM belgeli üyelerimizin, bilgilerinin güncelleşmesi açısından belirli periyotlarla eğitimler verilmelidir.
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