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TMMOB MAKİNA MÜHENDİSLERİ ODASI Anayasanın 135. maddesinde tanımlanan 66 ve 85 sayılı KHK ve 7303 sayılı yasa ile değişik 6235 sayılı yasaya göre kurulmuş kamu kurumu niteliğinde bir meslek kuruluşudur.
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VERİMLİLİK İÇİN,


İŞ GÜVENLİĞİ ve EĞİTİM !...





İş Sağlığı ve Güvenliği konusu, Mayıs ayının başında “İŞ SAĞLIĞI ve GÜVENLİĞİ HAFTASI “ dolayısıyla, Ülke genelinde çeşitli etkinliklerle ele alınmaktadır.





İş Sağlığı ve Güvenliği işletmelerde, üretimin güvenliğini ve devamlılığını sağlamak, verimliliği arttırmak, insan ve çevre sağlığına zarar verecek koşulları ortadan kaldırmak, iş kazalarından ve meslek hastalıklarından çalışanları korumak için yapılan tüm çalışmaları kapsamaktadır.


		


		Ardı arkası kesilmeyen iş kazaları, Ülkemizde bu konudaki birçok eksikliğimizin olduğunu göstermektedir.


İş kazaları; 


İşçi ve işgücü kayıplarının yanında, 


Makine, malzeme ve ürün kayıplarına neden olmakta,


Verimliliği düşürmekte,


Üretimin durmasına, düzenleme ve gereksiz onarım çalışmasına neden olmaktadır.





Bu nedenledir ki iş sağlığı ve güvenliği konusu tek yönlü düşünülmemeli, sadece işçiler için güvenli çalışma ortamının yaratılması için yapılan düzenlemeler olarak ele alınmamalıdır. Aynı zamanda işvereni ve üretimi de ilgilendiren en önemli bir konu olarak ele alınmalıdır.





Kriz, rekabet, enerji maliyetleri vb. birçok sorunla boğuşan işletmelerimizde, iş kazaları yaşanmaması, gereksiz verim, makine, malzeme ve ürün kayıplarına neden olunmaması, boşa giden bakım onarım çalışmalarına maruz kalınmaması ve güvenli bir çalışma ortamının yaratılması için, İş Sağlığı ve Güvenliği konusuna ciddi bir şekilde önem verilmelidir.


Saygılarımızla





Ali PERİ 


Başkan
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