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TMMOB MAKİNA MÜHENDİSLERİ ODASI Anayasanın 135. maddesinde tanımlanan 66 ve 85 sayılı KHK ve 7303 sayılı yasa ile değişik 6235 sayılı yasaya göre kurulmuş kamu kurumu niteliğinde bir meslek kuruluşudur.
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MMO GAZİANTEP ŞUBE DANIŞMA KURULU 5. TOPLANTISI DÜZENLENDİ.





24 Ağustos 2009 tarihinde, Şato Restaurant’ta, Makina Mühendisleri Odası Gaziantep Şubesi Danışma Kurulu 5. Toplantısı düzenlendi.


56 üyenin katıldığı Şube Danışma Kurulu Toplantısı, Şube Başkanı Ali PERİ’nin konuşması ile başladı. 


Ayrıca toplantıya Odanın, Kurum ve Kuruluşlar ile ilişkilerinin, ortak çalışma konularının değerlendirilmesi ve geliştirilmesi için, Gaziantep Büyükşehir Belediyesi Başkan Vekili Önder BÜDEYRİ, Şahinbey Belediyesi Başkan Vekili Birol ÜLGER, TSE Gaziantep Bölge Müdürü Mustafa DERECİKLİ, Sanayi ve Ticaret İl Müdürü Ahmet DURDU ve TEKMER Müdürü Selçuk ERİŞ’te davetli olarak katıldı.


Açılış konuşmasında, yeni teşvik paketi, hava kirliliği, doğal gaz, asansör ve ısı yalıtımı konularına değinen Şube Başkanı Ali PERİ, ayrıca Oda faaliyetleri hakkında bilgilendirmelerde bulundu. 


Şube Başkanı Ali PERİ, yeni teşvik paketinin gündeme geldiğini ve açıklandığını, pakette bölgemizde makina imalat sektörünün destekleneceğinin belirtildiğini söyledi. Biz ise yıllardır bu kentte Makine İmalat Sektörünün desteklenmesi gerektiğini ve sanayimizin gelişimi için en önemli unsurun makine imalat sektörü olduğunu belirtiyoruz, umarız bu paket kalıcı çözümler ile sonuçlanır şeklinde düşüncelerini belirtti.


Bunun yanında kentimizin hava kirliliğine de değinen PERİ, hava kirliliği konusunda, kentimizin Ülkemizde ilk sıralarda olduğunu,  kente giren kömürlerin denetlenmesi, apartman görevlilerinin eğitimlerine devam edilmesi, bacaların periyodik olarak temizlenmesi gerektiğini ve asıl olarak baca emisyonu temiz çevreci bir yakıt olan doğal gaz kullanımının yaygınlaşması ile hava kirliliği sorununun çözülebileceğini belirtti.


Kentimizde ısı yalıtım uygulamalarının yeterince yapılmadığını ve ısı yalıtımı ile en az % 20 tasarruf yapılabilecekken, maalesef gereksiz yere enerji tüketildiğini ve bu konuya belediye yetkililerinin el atması gerektiğini vurgulayan PERİ, kentimizdeki asansörlerin denetimsizliğine de değindi. 2006 yılında ücretsiz olarak yaptığımız asansör kontrollerinde, kontrolünü yaptığımız yaklaşık 120 asansörün % 65’inin kesinlikle kullanılmaması gerektiğini, %30’unun kullanılabilir fakat eksikliklerinin olduğunu, ancak ve ancak % 5’inin standartlara uygun ve emniyetli olduğunu belirten PERİ bu konuya da yetkililerin el atması gerektiğini vurguladı.


Günümüzde gelişen ve değişen teknolojiyi takip etmek ve uygulamak için sürekli eğitimin bir zorunluluk haline geldiğini belirten PERİ, bu kapsamda bu yıl üyelerine yönelik başlattıkları seminer programının yoğun ilgi ile devam ettiğini, Ramazan ayından sonra da bu eğitimlere hızlı bir şekilde devam edileceğini söyleyerek konuşmasını sonuçlandırdı.


Toplantıya katılan,  Büyükşehir Belediyesi Başkan Vekili Önder BÜDEYRİ, yıllardır Oda ile Apartman Görevlilerine ve Bina Yöneticilerine yönelik düzenledikleri Kalorifer Kazanı Yakma Eğitimlerinin olumlu sonuçlarını aldıklarını ve bu eğitimlere ara vermeden devam edileceğini belirtti.


Şahinbey Belediyesi Başkan Vekili Birol ÜLGER, kentimizde Asansör ve Isı Yalıtım uygulamalarında ciddi sorunlar yaşandığını belirtti. Özellikle bu iki konu ve mesleğimizi ilgilen her türlü konuda Makina Mühendisleri Odası ile ortak ve koordineli çalışmalar yaparak bu ve benzeri sorunların çözümü için Belediye olarak gayret göstereceklerini söyledi.


TSE Bölge Müdürü Mustafa DERECİKLİ, asansörlerin periyodik kontrolü konusunda üyelere verilecek her türlü eğitimde destek olabileceklerini, Sanayi ve Ticaret İl Müdürü Ahmet DURDU, asansörlerin periyodik kontrolü konusunda Oda ve Belediye işbirliğine her türlü konuda destek olacaklarını,  TEKMER Müdürü Selçuk ERİŞ ise Yeni Teşvik Paketi ile ilgili üyelere yönelik söyleşi şeklinde bir bilgilendirme yapabileceklerini belirtiler.
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