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TMMOB MAKİNA MÜHENDİSLERİ ODASI Anayasanın 135. maddesinde tanımlanan 66 ve 85 sayılı KHK ve 7303 sayılı yasa ile değişik 6235 sayılı yasaya göre kurulmuş kamu kurumu niteliğinde bir meslek kuruluşudur.
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MMO’DAN


8 Mart Dünya Kadınlar Günü’nde


KADIN ve ÇALIŞMA YAŞAMI KONULU PANELE ÇAĞRI !..





Kadın haklarının savunulması, korunması ve geliştirilmesi, öncelikle kadının yaşam hakkının güvence altına alınması ve kadına yönelik her türlü şiddetin ve ayrımcılığın ortadan kaldırılması ile mümkündür. 


İşte 8 Mart tarihi de kadın sorunlarının ve bu sorunlara yönelik çözüm metotlarının ortaya konulabileceği çok önemli bir gündür.


Bu çerçevede Dünya Kadınlar Günü dolayısı ile 8 Mart 2010 Pazartesi günü, Saat 16.00’da Şubemizde,


AÇEV (Anne Çocuk Eğitim Vakfı), 


Türk Üniversiteli Kadınlar Derneği, 


Gaziantep Kadın Girişimciler Kurulu,


Gaziantep Barosu Kadın Komisyonu ve


Kadın Sorunlarını Araştırma Derneği katkıları ile “KADIN ve ÇALIŞMA YAŞAMI” konulu panel düzenlenecektir.





Panele, Şubemiz Yönetim Kurulu Üyesi Mak. Müh. Esra ÇELİK, AÇEV İYOP İl Sorumlusu Fatma Esin ÖZGÜL, Türk Üniversiteli Kadınlar Derneği Üyesi Dt. Sema TATAR,  Gaziantep Kadın Girişimciler Kurulu Başkanı Mehpare Şayan KİLECİ, Gaziantep Barosu Kadın Komisyonu Üyesi Av. Selma KÖSE HALIGÜR ve Kadın Sorunlarını Araştırma Derneği Üyesi Yrd. Doç. Dr. Berna BALCI İZGİ panelist olarak katılacaklardır.





Sağlıklı kuşakların yetişmesi ve sonucunda çağdaş bir Türkiye’nin oluşumunda asıl mimarların kadınlarımız olacağı bilinci ile gerçekleştireceğimiz panele, tüm üyelerimiz, destek olmak isteyen kurum ve kuruluşlar, vatandaşlarımız ve basınımız davetlidir.





Saygılarımızla





Ali PERİ


Başkan
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