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GÜNEYDOĞU ENERJİ FORUMU 
AÇILIŞ KONUŞMASI
Değerli Konuklar, 
Değerli Katılımcılar,
Değerli Basın Mensupları,
TMMOB Makina Mühendisleri Odası ve Elektrik Mühendisleri Odası Gaziantep Şubelerinin birlikte düzenlediği “GÜNEYDOĞU ENERJİ FORUMU’na hoş geldiniz… 
Yaklaşık bir yıldır süren hazırlık çalışmaları sonucunda bu gün burada bizleri buluşturan Forumumuza katılan, herkesi Odam ve şahsım adına saygı ile selamlıyorum.
Değerli Konuklar,
Enerji; insan yaşamı ve sanayi üretimi için olmazsa olmaz temel unsurlardan bir tanesidir. 
Dünyada kullanılan enerji kaynakları içerisindeki en büyük pay % 85-90 oranında fosil yakıtlara (kömür, petrol, doğal gaz) aittir. Ancak söz konusu yakıtların rezervleri sınırlı ve tükenmektedir. Aynı hızla tüketilmeye devam edildiği takdirde, dünyamızdaki mevcut fosil yakıt rezervlerinden petrolün 40–45 yıl, doğal gazın 60–70 yıl ve kömürün 240–250 yıl sonra tükeneceği çeşitli uluslararası kaynaklarda ifade edilmektedir. 
Gerek dünyada gerekse ülkemizde ki artan nüfus, modern hayatın getirdiği yenilikler, sanayi ve teknolojideki gelişmeler, enerji ihtiyacını hızla arttırmaktadır. 
Diğer taraftan sınırlı enerji kaynaklarının, dünya üzerindeki dengesiz dağılımı ve ülkelerin paylaşım hırsları, insanlığı yeni ve temiz enerji kaynakları bulmaya zorlamıştır.
Bu çerçevede bütün dünya, güneş, jeotermal, rüzgâr gibi alternatif enerji kaynaklarından mümkün olduğunca daha fazla faydalanmak ve mevcut enerji kaynaklarını verimli kullanmak üzere bir dönüşüm sürecinden geçmektedir. 
Hiçbir tehlikesi olmayan güneş, rüzgâr ve jeotermal enerjisi konusunda tüm dünya da birçok araştırma ve yatırım yapılırken, Ülkemizde ise bu konularda çok geç kaldığımızı görebiliyoruz.
Ülkemizin, yeni ve yenilenebilir enerji kaynakları potansiyeli bakımından oldukça zengin olduğunu ve bu kaynaklara ivedilikle yönelmenin artık bir zorunluluk haline geldiğini söyleyebiliriz. 
Yeni ve yenilebilir enerji kaynaklarına yönelmenin, Ülkemiz için sağlayacağı kazanımlar tartışılamayacak kadar büyüktür. 
Değerli konuklar,
Ülkemizdeki ithalata dayalı enerji kullanımı; Ülkemizin dışa bağımlılığının önemli ölçüde artmasına neden olmaktadır.
Enerjiyi; ithal etmek yerine, kendi öz kaynaklarımız ile üretmek ve bunun yanında, enerjiyi tasarruflu kullanmak, iyi yönetmek, enerji tasarrufunu sağlayan yeni teknolojiler geliştirmek bir zorunluluk haline gelmiştir. 
Enerjiyi tasarruflu kullanmak, sadece lambaları kapatmak veya az kullanmak gibi algılanmamalıdır. Düşük enerji tüketimine sahip cihaz ve makinelerin kullanımına özen gösterilmeli, enerji tasarrufu sağlayan teknolojilerin gelişimi için gerekli AR-GE çalışmaları yapılmalı ve bu çalışmalara destek verilmelidir. En önemli enerjinin verimli kullanılmasıdır. 
İşte bugün bunun için;
Ülkemizin ve özellikle bölgemizin enerji politikaları, enerjideki mevcut durumu, enerji planlaması, enerji verimliliği, enerji sektöründeki teknolojik gelişmeler, alternatif enerji kaynaklarına yönelik çalışmalar ve yatırımlar, formumuzda iki gün boyunca detaylı bir şekilde ele alınacaktır.
Formda; birçok üniversite, ilgili kurum ve kuruluşlardan bilim adamı ve teknik elemanların sunum yapacağı,
 
· “ Türkiye Enerji Politikaları ”

· “ Yerel Enerji Kaynakları, Değerlendirilmesi ve Yaygınlaştırılması ”

· “ Bölgesel Enerji Kaynakları ve Verimliliği ”

· “ Enerji Üretim Makina ve Ekipmanları ”

· “ Enerji Verimliliği ” ana başlıklarında ikisi panel olmak üzere 5 bilimsel oturum gerçekleştirilecektir.

Forumun, Ülkemize ve bölgemize yönelik yeni açılımlar sunarak, alternatifler üreteceği inancındayız.
Değerli konuklar
· Biz Makina Mühendisleri Odası olarak tarafsız değiliz.
· Ülkenin sanayileşmesinden yana tarafız,
· Ülkenin demokratikleşmesinden yana tarafız
· Ülkenin bölünmez bütünlüğünden yana tarafız,
· Özgürlükten, barıştan ve emekten yana tarafız.
Bu çerçevede kuruluşumuzdan bu yana çalışmalarımız aralıksız devam etmektedir.
Makina Mühendisleri Odası olarak bu yıl, otomotiv, enerji, doğalgaz, asansör, makine imalatı, tıbbi cihazlar imalatı, mekanik tesisat, sanayileşme, kentleşme ve çevre konularında ulusal düzeyde onlarca etkinlik düzenledik ve düzenlemeye devam ediyoruz. Bu etkinlerimizden bir tanesini de bugün burada sizlerle birlikte düzenliyoruz.
Her etkinlikte, konusunda uzman bilim adamlarını, teknik elemanları, kişi ve kuruluşları bir araya getirerek sorunlar, çözüm önerileri ile birlikte tespit edilmekte ve kamuoyu ve ilgililere duyurulmaktadır.
Düzenlediğimiz tüm etkinliklerde ele alınan konuların, önerilerin ve sonuç bildirgelerinin ilgililer tarafından dikkate alınmasını diliyoruz.
Değerli konuklar,
Form sonunda, panellerde değerli panelistlerimizin görüş ve önerilerinin, teknik oturumlarda sunulan bildirilerin ve Forum Sonuç Bildirgesinin yer alacağı FORUM BİLDİRİLER KİTABI hazırlanacak ve ilgili kişi, kurum ve kuruluşlara dağıtımı en kısa sürede gerçekleştirilecektir.
Değerli konuklar,
Bu tür etkinliklere destek veren, 
· Gaziantep Valisi Sayın Süleyman KAMÇI ve Gaziantep B.Şehir Belediyesi Bşk. Sayın Asım GÜZELBEY’e
· TMMOB Başkanı Sayın Mehmet SOĞANCI’ya,
Bu etkinlikte emeği geçen, 
· Makina Mühendisleri Odası Genel Başkanı Sayın Emin KORAMAZ’a ve Yönetim Kuruluna, Elektrik Mühendisleri Odası Başkanı Sayın Musa ÇEÇEN’e ve Yönetim Kuruluna, özellikle MMO Genel Sekreteri Sayın Ali Ekber ÇAKAR ve MMO Yönetim Kurulu Üyesi Sayın Tahsin AKBABA’ya
· Forum Düzenleme Kurulu Üyelerine, 
· Emeklerini esirgemeyen Yürütme Kurulu Üyelerine 
· Kongre Sekreteryası Sayın Halil UĞUR ve Sayın Kerem YELEKÇİ’ye 
· Şubemin Yönetim Kurulu Üyelerine ve çalışanlarına,
· Elektrik Mühendisleri Odası Gaziantep Şubesi Yönetim Kurulu Üyelerine ve çalışanlarına,  
· Forumumuzu destekleyen tüm kurum ve kuruluşlara, 
· Panellerimize katılan değerli panelistlere, 
· Bildirileri ile forumumuzu değerli kılan bildiri yazarlarına, 
· Forumumuza katılan meslektaş ve uzmanlarımıza, sanayicilerimize, tüm misafirlerimize, geleceğimizin aydınlık yüzü olan öğrencilerimize ve bu tür etkinliklerimizi kamuoyu ile paylaşmamızı sağlayan basınımıza teşekkür eder, hepinize saygılarımı sunarım. 
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